

国网天津电力:

让群众“足不出村”享受服务

本报记者 刘 茜 陈建强 本报通讯员 刘瀚冰



8月11日,天津市静海区蔡公庄镇惠丰东村党支部委员刘万友看到村里养殖的母猪在适宜的温度下又产下了几头小猪,心里说不出的高兴:“真没想到,两天就把电接上了,真是太快了,再也不用担心猪崽中暑了!”

“现在养猪真是一刻也离不开电,饲料加工、抽水上料、通风换气……尤其是现在刚立秋,‘秋老虎’可是厉害得很啊,通风扇、换气机这些必须24小时开着,但它们的功率比较大,需要用三相电表。”发现原来的电表“带不动”后,刘万友急忙联系了当地的电力部门。

近年来,惠丰东村大力发展养猪业,家家户户靠养猪致富,全村养殖的母猪数量从100头发展到现在的600余头,年产崽量达10000头,是静海区有名的养猪示范基地。随着乡村振兴步伐加快,加上国家惠农政策扶持,惠丰东村进一

步扩大了养殖规模,同时新安装了一批通风设备。带来便利的同时,却使原有的村委会总表容量无法满足用电需求,需要每家养殖户单独安装三相电表。

生猪体重大、脂肪厚、散热难,湿热天气下很容易中暑,轻则出现食欲不振,重则可能导致减产。国网天津静海公司在了解情况后,协助养殖户办理新装用电手续,同时简化流程,确保从递交申请到完成换表施工不超过3天,两周内让25家养殖户都用上了充足的三相电。

在完成全部装表接电任务后,国网天津静海公司共产党员突击队又挨家挨户到农户养殖区检查用电设备运行情况,主要对饲料加工研磨机、牲畜棚通风设备、抽水泵等进行安全用电检查,并重新规划电机接线布局,确保度夏期间用电安全可靠。

“电给足了,通风扇、换气机一开,这些小猪就凉快了。而且现在农业用电还有电价优惠政策,天气再热用电再多也不用愁了!”刘万友说。

8月11日,天津市宝坻区方家

庄镇后街村。早晨5点半,村里新架设的低压配线路施工现场一派繁忙景象,来自国网天津宝坻公司王卜庄供电服务中心及施工单位的28名工作人员正在进行农网升级改造。

后街村共有481户人家,改造之前,后街村变压器容量合计为565千伏安,户均容量为1.175千伏安,供电线路线径普遍较细,部分供电设施老化现象比较严重。随着村内各种用电设备的不断增加,供电线路末端低电压等问题已严重影响村民家用电器的正常使用,碰到恶劣天气全村停电的情况也时有发生。

王卜庄供电服务中心副主任刘国玉介绍,电网改造后,后街村将新增3台400千伏安变压器,增容1台400千伏安变压器,新架设各型号导线近40千米,将彻底解决后街村配变重载、线径细、设备老旧和用电高峰期低电压等问题。

国网天津宝坻公司本轮升级改造农村电网共涉及154个村,5.57万户居民,改造完成后农村地区户均容量将提升至5.44千伏安,

从根本上满足农村地区人民日益增长的电力需求,推动乡村电气化和能源清洁的转型进程。

“最近厂里接到的订单越来越多,之前因担心购置新设备后电压低影响电动雕刻机的花纹雕刻质量,一直想买而不敢买。今天看到村里每条街都新架设了很多电线杆,我的顾虑彻底打消了。”后街村沙发加工企业负责人王生说。

惠丰东村和后街村的电网改造是国网天津电力深化“我为群众办实事”实践的缩影。今年以来,国网天津电力公司把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿党史学习教育始终和为民服务全过程,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,在迎峰度夏关键时期尽心保障群众用电安全,着力将学习成果转化为服务乡村振兴战略实施的具体行动。目前,国网天津电力正在全市范围内的农村地区推广建立电力便民服务站,打造“足不出村”享受办电、用电、报修、咨询的一站式供电服务新模式,设置党员示范岗,为特殊人群提供上门充值电费等服务项目,努力将为群众办实事落到实处。

孙春兰在扬州调研时强调

坚持从严从紧、科学精准 一鼓作气打赢聚集性疫情歼灭战

新华社扬州8月15日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日至15日到江苏省扬州市调研指导疫情防控工作。经过各方面共同努力,扬州疫情防控取得阶段性成效,每日新增报告病例持续下降,感染来源发生结构性变化,基本都在隔离范围内,社区传播链得到有效阻断。五天来,孙春兰实地了解社区管控、核酸筛查、集中隔离、流调排查、物资保障等情况,与定点医院医疗专家视频连线研究患者救治工作,召开专题会议加强院感防控工作,每晚与一线专家研判疫情形势,听取江苏省和扬州市以及前方工作组

汇报,部署推进重点防控任务。孙春兰强调,当前扬州疫情防控仍处于关键时期,要咬紧牙关、一鼓作气,持续抓好各项防控措施落实,巩固积极向好的形势,早日打赢这场疫情歼灭战。要优化核酸筛查方案,精准分区确定不同的检测频次,突出重点地区重点人群,提高检测质量和效能。根据核酸筛查情况,及时动态调整小区管控措施,实行分级分类管理,解决好封闭小区物资保障和群众就医问题。随着隔离人员增多,隔离点管理的重要性更加凸显,要充实专业人员,杜绝交叉感染。要千方百计救治每一位患者,特别是对儿童患者要给予精心呵护,加强心理疏导和人文关怀,提前考虑康复

和预后问题。要妥善解决外地人员因疫情滞留扬州和流浪乞讨人员等特殊群体的防疫问题。

孙春兰指出,疫情防控是当前工作的重中之重,要完善常态化疫情防控机制,严格落实外防输入各项措施,对边境地区、口岸城市以及入境航班、机场、港口等,从严落实入境核酸检测、健康监测等闭环管理措施,堵住可能引起疫情传播的漏洞。加强重点公共场所室内通风、环境消杀和健康监测,实行预约、错峰、限流,减少人员聚集。加快补齐公共卫生事业发展短板,优化医疗资源布局,加强疾控体系建设,做好大规模核酸检测、疫情监测预警、医用物资储备、人员培训等应对准备,提高应急处置能力。

用小载体搭好平台“线上线下”传递大能量

——西南林业大学将党史学习教育引向深入

本报记者 任维东



怎样使党史学习教育走心走实?

西南林业大学的回答是紧紧围绕为党育人、为国育才的初心和使命,立足学校实际,强化顶层设计,依托优势搭平台,以“小载体”做好党史学习教育大文章,用“线上线下”传递大能量;整合资源树典型,用好故事阐明大道理,扎实推进党史学习教育在突出重点和务求实效上狠下功夫。

学校新设的“院士厅”令人感到眼前一亮。校党委书记张昌山指着墙上的院士简介对记者说:“这是我们在党史学习教育活动中,结合中国林业科学历史、西林办育人而创新布置的一个特色展厅,目的就是给广大师生提供一个走近院士的空间、认识院士的窗口,让大家从红色文化资源中感悟院士们听从党的召唤,与祖国同行、与科学共进的科学家精神,激励师生勇攀科技高峰,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。”

在党史学习教育中,西南林业大学深入挖掘学校红色资源,注重把党史学习教育与学校的发展定位、学科建设和学校特色结合起来,与学校的文化传统和人文精神结合起来,创建特色文化空间,拓

展学习载体。一面打造党建文化长廊,一面建成院士厅、荣誉厅、世界茶叶图书馆、古茶树资源馆、校史馆,通过“西林之光”“西林之星”“西林之路”发挥文化的浸润、熏陶作用,让“家门口”的红色文化资源活起来、动起来,为培养担当民族复兴大任的时代新人营造良好的育人氛围。

西林十分重视用“青言青语”传播党史,努力拓宽年轻人学习渠道,在线上开展“党史学习打卡100天”“党史知识竞答100天”和“党史学习汇报100天”的“3个100”党史学习教育活动。同时,依托“钉钉云课堂”,推出“百炼成钢”“信仰的力量”“清廉西林”典型示范教育等云课堂必修课程,已有20余万人次参加学习。依托学科专业优势,以望天树种子和龙棕为原型创作“西西&林林”卡通人物形象,制作了100期《西西&林林党史小课堂》系列微课、“每周一学”“每天一学”等特色网络文化产品。学校还成立“百名青年党史宣讲团”,组织100名优秀团员青年,以短视频的形式讲述100件具有重大历史意义的党史大事记。

以小切口反映大主题是西南林业大学在党史学习教育活动中另外一条真正好用管用的举措。校党委从小事入手,着眼落细落实,选树本校在教书育人、科学研究、服务社会等领域涌现的先进典型,用身边人身边事教育人,向全校推出“西林之光”,发挥榜样的示范引领作用。同时,充分挖

掘校史资源中的红色文化资源,深入开展致敬先贤系列活动,从中挖掘学校传统历史文化,组织创作《不忘初心》《永恒的诺言》《祖国母亲》《妈妈的太阳船》等红色歌曲,用师生联袂演绎的形式拍摄MV,播撒信念的种子,点亮初心之光。

怎样才能让广大师生更好地领悟红色精神?学校采取了现场还原重要“党史故事”、唤醒红色记忆的方法,不仅组织学生到寻甸县柯渡红军长征纪念馆现场教学,还组织33名青年干部赴贵州省遵义市开展“重温红色党史,汲取奋进力量”党史学习教育专题培训。3天的培训中,全体学员走进遵义会议会址、四渡赤水纪念馆、娄山关战斗遗址等革命遗址,现场聆听了红军团参谋长邓萍的故事、“红军菩萨”的典故、“真理小道”的故事,利用晚上就“坚定信念、实事求是、独立自主、敢闯新路、民主团结”的遵义会议精神开展交流研讨,深入了解学习了遵义会议、四渡赤水、娄山关大捷等波澜壮阔、可歌可泣的革命历史,共同接受了思想上的深刻洗礼。

西南林业大学校长郭辉军说:“西林在革命烽火中诞生,在新中国建设发展中成长。一代又一代西林人把红色基因熔铸进血液、铭记在灵魂,为林业高等教育事业作出了贡献。我们要以党史学习教育为契机,实现学党史、悟思想、办实事、开新局的学习目标,在新征程中奋勇争先、建功立业。”

退役军人风采录

冲锋不止的退役老兵

——记浙江省宁波国骅集团有限公司董事长丁国年

本报记者 刘小兵 本报通讯员 李德营

“闻风而动,是一个军人该有的战斗作风。”去年新冠肺炎疫情暴发后,“最美退役军人”、浙江省宁波国骅集团有限公司董事长丁国年立刻开始行动:他向宁波海曙区慈善总会捐款100万元,用于购买医疗物资支援抗疫一线;他旗下公司紧急采购两条口罩生产线并立即开工,成为宁波市第二批应急物资生产重点企业。

“生产一线也是抗疫前线。随着疫情形势趋于平稳,企业必须冲到冲锋的姿态,把延期的工作抓上去,把失去的效益夺回来。”退役30多年的丁国年依然保持着果敢干练的军人作风,凭着勇往直前、永不褪色的冲劲,在风起云涌的商界占据了一席之地,成为拥有20多家全资子公司、1500余名员工的集团董事长。

1986年,当兵11年、参加过边境作战的丁国年响应大裁军号召,转业回到家乡宁波。在栎社乡政府工作的这几年,丁国年做过文书、文书、管过城建,负责过农贸市场建设。时间长了,大家都知道

乡政府有个上过战场的退役军人,有韧劲、肯钻研,干啥工作都像打仗,别人攻不下的难题,在他那里都不是问题。此后,丁国年又被调任梅园乡副乡长兼工办主任。为兴建宁波轻纺城,身为筹建副总指挥的丁国年克服重重困难高标准地完成了这项工作。

邓小平同志南巡讲话发表的那年,丁国年做出一个大胆决定:下海经商,到市场上搏击。辞职手续办好,丁国年却迟迟不敢告诉家里。那些日子,丁国年还是像往常一样,早上7点半出门“上班”,傍晚5点半“下班”回家。实际上,他是每天骑自行车探市场信息,找商业路子。这样的状态整整持续了半年。

有过工程施工经验的丁国年找到几个战友,决定做房地产业务。就这样,几个对房地产行业略知皮毛的退役军人,开启了已的创业之旅。丁国年给每个人备了一套设备:最便宜的相机和揣在兜里的塑料皮笔记本。他们分头到各地参观,每到一地,或拍

或记,返回后再现学现卖。大公司堆沙盘,设模型全是请人代作,丁国年他们则是自力更生。几个战友像当年学习军事地形学一样,你搞设计,我当木工,他堆沙盘,一通没日没夜地忙活之后,公司的远景蓝图模型还真就像模像样地推出了,连一些前去参观的专业人士也啧啧称赞。

从借款到贷款,从立项到规划,项目总算启动了,但由于公司初建,既无名声又没实力,基本无人问津。丁国年便组织大家走街串巷,积极宣传。他身先士卒,骑着自行车钻农贸市场、串工厂矿区,见人就发宣传单。这种“走村入户”的渗透式推广用明显,雅渡新村的开发取得了超乎预想的效果。

此后,丁国年乘胜冲锋,生意越做越大。但他从未忘记自己曾经是一名军人。从公司成立至今,丁国年始终坚持“退役军人招录优先、待遇从优”的原则。国骅集团每年都会招收一批退役军人,目前已累计招收退役军人2000余名。



白洋淀生态环境持续改善 “华北明珠”重放光彩 白洋淀是华北地区最大的湿地生态系统,曾因污水入淀及畜禽、水产养殖等诸多问题导致水质不断恶化。雄安新区设立后,从流域治理角度出发,通过补水、治污、清淤、搬迁等措施进行综合治理,以全面恢复白洋淀“华北之肾”功能,使“华北明珠”重放光彩。2020年,白洋淀水质达到近十年最好水平,实现了“全域Ⅳ类、局部Ⅲ类”的目标。2021年1-4月,湖区水质持续改善,平均水质达到Ⅲ类标准。图为8月14日拍摄的白洋淀风光。

新华社记者 牟宇摄

倾情育才赋高原

——河南大学与藏族学子的故事

本报记者 王胜昔 本报通讯员 王明钦 范美侠

“姓名:洛桑他青,开封地区卫生学校医师八班学生,来自西藏少数民族地区,不懂汉语。若该生外出迷路,敬请社会各界革命群众将他送到学校,为盼。”

穿越近半个世纪的时光隧道,一张珍藏箱底的发黄字条,从尘封已久的档案里浮现。字里行间,溢满暖暖真情,融汇切切关爱。殷殷嘱托,承载着河南大学对一批又一批藏族学子的款款深情。

难忘西藏情深

中央关心西藏,全国支援西藏。1975年,160名藏族孩子来到原开封地区卫生学校(2000年并入河南大学)学习、生活。

拼音识字,一勾一画;加减乘除,一字一句。手把手地教,面对面地学,耐心、细致,像教咿呀学语的幼童。一年后,这个班的藏族学生有了突飞猛进的成长。

从雪域高原到中原大地,水土、气候等有天壤之别,西藏肺结核发病率很高。当时住院学生

达20多个,分散在学校各个附属医院。老师们衣不宽带,不分白天黑夜地陪伴、呵护。买来当时稀缺的白糖、橘子,端来在家里炖好只有在孩子或老人生病时才舍得吃的鸡蛋羹,浇上一点点小磨香油,看着学生一勺一勺地吃完。

曲妮急性阑尾炎,需要立刻手术。坚强的小姑娘躺上手术台,从开始到结束,没有喊一句疼。她告诉记者:“学校安排了最好的医院、最好的医生,这里的老师像妈妈,让我内心很踏实。有妈妈在,不怕。”

扎西顿珠得了肝包囊肿,疼痛难忍。学校邀请了校友、市人民医院的权威专家主刀,做了台超难度的手术,获得圆满成功,把他从死神手里抢了回来。他眼含热泪深情地说:“河南,给了我第二次生命,这里是我的第二故乡!”

实习期间,老师们特别重视培养学子的独立操作能力。学生喜张回忆说:“在一年多实习中,我参与手术1000多次,主刀920多次,

观看手术3000多次。”

这批年轻学生中,有一部分是赤脚医生,大部分都是贫下中农、翻身农奴出身,年龄最小的妮妮才15岁。他们学成返藏后,基本上分到了县以下医疗、防疫部门工作,成为西藏基层医疗事业的拓荒者。

一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云。老师的大爱无疆,熔铸着藏族学子秉承河大精神,坚定为民服务的理想信念。

硕果溢满高原

每年暑假,一批西藏学子满载而归,又一批满怀梦想的西藏新生走进校园,河南大学源源不断地为世界屋脊输送着新鲜血液。

在河南大学文学院,就读于汉语言文学专业的2018级藏族学生洛珠加措,是一个来自拉萨市堆龙德庆县的大男孩。他有着藏族儿郎好身板,刚来时有些紧张拘谨,辅导员赵婧鼓励他竞选体育委员,他参加了院足球队以

及长跑训练队。洛珠加措在学院运动会和校运动会上,连连斩获佳绩。

被问到作为藏族学生,为何选择就读汉语言文学专业时,洛珠加措说:“藏族同胞学习汉语的热情与日俱增,将来想要有一番作为,融入精彩的世界,汉语就是通行证。大师云集的河南大学,是我向往的圣地。我感到自己很幸运,我还会鼓励弟弟妹妹们都来我的母校学本领。”

校园里活跃着很多洛珠加措们,他们在中原汲取丰厚营养,学成后到青藏高原大显身手。

近年来,河南大学成立了藏学研究所,2005年申报成功马克思主义民族理论与政策、中国民族历史、国际民族问题三个方向硕士点。河南大学民族研究所先后主持了数十项藏学研究课题,入选国家社科基金项目、国家民委项目、教育部社科基金青年项目、教育部人文社科项目等,在藏学研究领域硕果满枝。